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MATEMATICA PARA VENCER

Baseada em questdes da Olimpiada Brasileira de
Matematica, nivel 1
XXIX e XXX OBM



OBIJETIVO:

Um aluno que estuda para a prova do Colégio Militar, qualquer que seja o ano e qualquer que seja a
unidade, deve realizar, para efeito de treino, as provas anteriores de outras unidades do Colégio Militar, e
de varios anos.

Além disso, é importante realizar questdes propostas nas provas da OBM — Olimpiada Brasileira de
Matematica.

Ja foram observadas diversas questdes da OBM serem utilizadas em provas do Colégio Militar. Portanto
estudar as questdes da OBM é uma etapa importantissima da preparacdo do candidato ao Colégio Militar.

BOA SORTE !!!

Gabarito em video, no canal Matematica para Vencer:

Prova simulada Colégio Militar 62 ano, Matematica, OBM XXIX e XXX



PROVA SIMULADA

Duragdo: 180 minutos

OBS: Se for listar na impressora, liste apenas desta pagina até a pagina final da prova.

01) Observe as multiplicagdes a seguir:
10Ix11=1111

101x111=11211
101x1111=112211
101x11111=1122211

Qual ¢ a soma dos algarismos do namero obtido quando multiplicamos 101 pelo
nimero [1111...117

\—,—/
2007 algarismos 1

A) 1001 B) 2007 C) 2009 D) 4008 E) 4014

02) Quantos nimeros inteiros positivos de trés algarismos tém a soma de seus
algarismos igual a 4?
Observacgdo: lembre-se de que zeros a esquerda nao devem ser contados como
algarismos; por exemplo, o numero 031 tem dois algarismos.
A) 4 B) 6 )7 D) 10 E) 12



03) Juntando dois retingulos iguais lado a lado, sem sobreposi¢do, podemos
. . , . 2 A

formar dois tipos de figura: um quadrado de area igual a 144 cm” ou um retangulo

de largura diferente do comprimento. Qual € o perimetro deste ultimo retangulo,

em cm?
A) 12 B) 24 () 48 D) 60 E)72

04) A soma de todos os numeros positivos impares até 2007 menos a soma de

todos os nimeros positivos pares até 2007 ¢ igual a:
A) 1003 B) 1004 C) 2005 D) 2006 E) 2007



05) A fragdo %, onde a e b sdo inteiros 0 1

. , | l |
positivos, representa um numero entre 0 | 1

e 1, na posicido mdicada no desenho ao a
lado. Qual ¢ um possivel valor para a b
soma a+b?

A)1 B) 2 0)3

D) 4 E)5

06) Em uma prova de olimpiada, 15% dos estudantes ndo resolveram nenhum
problema, 25% resolveram pelo menos um problema, mas cometeram algum erro,
¢ os restantes, 156 estudantes, resolveram todos os problemas corretamente. O
numero de estudantes que participaram da olimpiada foi:

A) 200 B) 260 C) 93 D) 223 E) 300



07) Uma loja de CD’s realizara uma liquida¢io e, para isso, o gerente pediu para
Anderlaine multiplicar todos os precos dos CD’s por 0,68. Nessa liquidacdo, a

loja estd oferecendo um desconto de:
A) 68% B) 6.8% () 0,68% D) 3,2% E) 32%

08) Esmeralda e Pérola estdo numa fila. Faltam 7 pessoas para serem atendidas

antes de Pérola e ha 6 pessoas
depois de Esmeralda. Duas outras pessoas estdo entre Esmeralda e Pérola. Dos

numeros abaixo, qual pode ser o numero de pessoas na fila?
A)9 B) 11 )13 D) 14 E) 15



09) Preenchemos as casas vazias da tabela ao lado
com o produto dos nimeros que estio sombreados
na mesma linha e na mesma coluna da casa vazia
a ser preenchida. Quantas dessas casas conterdo
numeros primos?

A) 6 B) 7 )12
D) 14 E) 26

10) O conteudo de uma garrafa de refrigerantes enche trés copos grandes iguais e
mais meio copo pequeno ou 5 desses copos pequenos iguais mais a metade de um
daqueles grandes. Qual é a razdo entre o volume de um copo pequeno e o de um
grande?

A) % B) % (@) %0 D) % E) %



11) Anita imaginou que levaria 12 minutos para terminar a sua viagem, enquanto
dirigia a velocidade constante de 80 km/h, numa certa rodovia. Para sua surpresa,
levou 15 minutos. Com qual velocidade constante essa previsdo teria se

realizado?
A) 90 km/h B) 95 km/h C)100knmvh D) 110km/h  E) 120 km/h

12) Esmeralda compra cinco latas de azeite a quatro reais e setenta centavos a lata,
cinco latas de leite em po a trés reais e doze centavos cada e trés caixas de 1ogurte
com seis 1ogurtes cada caixa ao pre¢o de oitenta centavos por iogurte. Paga com
uma nota de cinqilienta reais e quer saber quanto ira receber de troco. Qual das
expressoes aritméticas a seguir representa a solugdo para este problema?

A) 50-5%x(4,70+3,12)+18x 0,80

B) 5x4,70+5%x3,124+3x6x0,80-50
C) —[5x(4,70+3.12)+3x6x0,80] + 50
D) 50—[5 x(4,70+3,12) + 3><6+0_,80]

E) 50-[5x(4,70+3,12) +6x 0,80]



13) Numa reunido da comunidade do bairro, cada uma das 125 pessoas presentes
recebeu um numero diferente, a partir do numero 1 até o 125. Em dado momento,
fo1 feita uma lista das pessoas com numero par e das pessoas com numero multiplo
de 3, que deveriam participar de um projeto. Algumas pessoas reclamaram,

dizendo que o seu nome aparecia duas vezes na lista. Quantas pessoas apareceram
duas vezes na lista?

A)2 B) 6 C) 20 D) 41

E) 62

14) Sobre uma mesa retangular de uma

mostrados no desenho. Uma camera no
teto da

fotografou o conjunto. Qual dos esbogos a
seguir representa melhor essa fotogratia?

a)

d)

sala foram colocados

quatro solidos,

sala, bem acima da mesa,

DB b)km C)O
O O o] ™

> =

O (O 0| O




15) Uma classe tem 22 alunos e 18 alunas. Durante as férias, 60% de todos os
alunos dessa classe foram prestar trabalho comunitario. No minimo, quantas alunas
participaram desse trabalho?

Al B)2 Q)4 D)6 E) 8

16) Uma urna contém 2008 cartdes. Cada cartio recebeu um numero diferente, a
partir do numero 1 até¢ o 2008. Retiram-se dois cartdes ao acaso € somam-se 0s
numeros dos cartdes. Quantos nimeros impares diferentes podem ser obtidos dessa
maneira?

A) 1004 B) 1005 C) 2007 D) 2008 E) 4016



2 5
17) Sabe-se que 5 do contetdo de uma garrafa enchem ? de um copo
D

encher 15 copos 1guais a esse, quantas garrafas deverdo ser usadas?
A)2 B)3 Q)4 D)5 E)6

18) Quantos quadrados tém como vértices os pontos do

[ ] [ ] [ ]

reticulado ao lado?
e o o
A)6 B)7 )8 D)9 o o
E) 10 o

. Para



19) Na multiplicagdo ao lado, alguns algarismos, ndo

necessariamente iguais, foram substituidos pelo sinal *. * % *

Qual ¢ a soma dos valores desses algarismos? X*7

A) 17 B) 27 Q) 37 D) 47 woRx
* % *

20) Dois cartdes iguais tém a forma de

um triangulo retangulo de lados 5 em, 12 S~

cm e 13 cm. Esmeralda juntou os dois \“"u_\
cartdes sobre uma folha de papel e, T
contornando as beiradas com um lapis, ,//’,

obteve uma figura como a ao lado, que
esta fora de escala. Qual é o perimetro
dessa figura?

A) 28 cm B) 35 cm ()42 cm D) 43 cm E) 60 cm

Bibliografia: Revista EUREKA, a Revista da Olimpiada Brasileira de Matematica, vols 28 e 30
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